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ACCRETECH übernimmt die Balancer Produktlinie von Schmitt Industries Inc. 

[bookmark: _GoBack](München, 25.11.2019) Tosei Engineering Corp. und Tosei America haben die Balancer Produktlinie (SBS®) von Schmitt Industries Inc. übernommen. Tosei Engineering Corp. ist eine 100%ige Tochtergesellschaft von Tokyo Seimitsu Co. Schmitt Industries hat ihren Hauptsitz in Portland, USA sowie ein weltweites Distributorennetzwerk mit eigenen Vertriebsstandorten in Deutschland und Großbritannien. Tokyo Seimitsu Co. ist international unter dem Markennamen ACCRETECH bekannt.
Zusammenschluss ermöglicht hochautomatisierte Komplettlösungen
ACCRETECH entwickelt hochpräzise Messtechnik und bietet für Fertigungslinien technologisch ausgereifte, kundenspezifische Lösungen. Mit der Akquisition der SBS® erweitert ACCRETECH ihr Produktportfolio um automatische und manuelle Auswuchtprodukte sowie akustische Emissionssensor-Lösungen. Die SBS® Produktlinie der Schmitt Industries ist weltweit führend im Bereich der Auswuchtung von Schleifscheiben und der Schleifprozessüberwachung. Die dynamischen Auswuchtsysteme der SBS® können geringe Schwingungen von 0,02 Mikrometer erkennen und dynamisch korrigieren, um die Produktqualität zu gewährleisten. Die akustischen Emissionssensoren von SBS® helfen bei der Effizienzmaximierung des Schleifprozesses und so auch bei der Steigerung des Teiledurchsatzes und der Senkung der Betriebskosten. SBS® Produkte sind als Inline Produkte Teil von sogenannten In-Process-Lösungen. 
Wolfgang Bonatz, Geschäftsführer der ACCRETECH Europe GmbH, ist sich sicher: „Die SBS® Linie von Schmitt stellt die optimale Ergänzung zu den ACCRETECH Inline-Produkten dar. Mit der Integration des SBS® Produktportfolios können wir unseren Kunden zukünftig kosteneffektive und hochautomatisierte Komplettlösungen anbieten.“ 
Von dem erweiterten Portfolio profitieren bestehende und neue Kunden 
SBS®-Systeme werden vor allem an Werkzeugmaschinenhersteller und Schleifmaschinenverwender verkauft. SBS®-Präzisionsauswuchtsysteme werden von vielen der weltweit führenden Automobil-, Luft- und Raumfahrt-, Stahl-, Lager- und Drehteilherstellern verwendet. Auch andere Branchen, in denen die Fertigungstoleranzen besonders präzise sein müssen, profitieren von der hohen Qualität der SBS® Systeme. "Wir sind überzeugt, mit ACCRETECH den idealen strategischen Partner für SBS® gefunden zu haben. Dank ihrer Kompetenz im Bereich der Messsysteme ist ACCRETECH in der Lage, die SBS® Business Line zu maximieren und gleichzeitig allen SBS® Kunden weiterhin erstklassigen Support zu bieten", sagt Michael Zapata, CEO von Schmitt Industries. 
Tosei Engineering, Inhaber von In-Process-Lösungen innerhalb der ACCRETECH Gruppe, entwickelt und produziert hochwertige, automatisierte Lösungen für kompakte Messsteuerungen mit geschützter Bauform. Mit ihrem modularen Systemaufbau lassen sich die Prüfgeräte auf die jeweiligen Kundenanforderungen und Bedürfnisse anpassen. Messgeräte von ACCRETECH zeichnen sich durch präzise und zuverlässige Technologien aus und werden insbesondere in der Automobilindustrie, der Medizintechnik, der Luftfahrttechnik, im Maschinenbau oder in der Werkstatt eingesetzt. Viele Geräte sind patentiert. 
Mit dem Kauf von SBS® kann ACCRETECH auf deren Vertriebsnetz zurückgreifen und neue Kunden erschließen. 

Über ACCRETECH
ACCRETECH wurde 1949 in Tokyo gegründet und ist heute weltweit einer der führenden Anbieter von Produkten für die Industrielle Messtechnik und modernstem Equipment für die Halbleiterindustrie. Auf dem europäischen Markt ist ACCRETECH seit 1989 fest etabliert und verfügt heute über ein flächendeckendes Vertriebs- und Servicenetzwerk.
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